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Texte de la question

M. Jacques Valax attire l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et du développement international
puisqu'aujourd'hui de nombreuses voix s'expriment pour dénoncer l'évolution de la démocratie au sein du
Cameroun. Effectivement, on peut s'interroger sur le fonctionnement démocratique de ce pays avec un
Président réélu depuis plus de 35 ans sans pratiquement d'opposition avec un score exorbitant. Ce pays semble
aujourd'hui subir des difficultés économiques et la corruption est fortement développée. Il souhaiterait donc
connaître la position du Gouvernement sur les questions relatives aux droits de l'Homme, à la démocratie et à la
gouvernance de ce pays. Il est en effet indispensable de rester très vigilant sur ces sujets.

Texte de la réponse

Conformément à ses valeurs et à ses engagements internationaux, la France entretient un dialogue suivi avec
ses partenaires africains sur les questions relatives aux droits de l'Homme, à la démocratie et à la bonne
gouvernance. Ces questions ont été à nouveau évoquées par le Président de la République lors du récent
sommet Afrique/France à Bamako. Elles sont abordées, à tous les niveaux, avec l'ensemble des acteurs
camerounais, qu'il s'agisse des autorités gouvernementales, des partis d'opposition ou des représentants de la
société civile. En outre, ces sujets sont à l'ordre du jour des dialogues menés par l'Union européenne, dont la
France est naturellement un membre actif, avec le Cameroun. En tant que partenaire du développement du
Cameroun, la France accompagne les réformes conduites par les autorités camerounaises, notamment en
matière de gouvernance, dans un contexte marqué par des contraintes de sécurité élevées. La France restera
très attentive à la situation des droits de l'Homme, de la démocratie et de la bonne gouvernance et continuera
d'encourager les autorités camerounaises à considérer ces questions comme autant de priorités pour le
développement du Cameroun.
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